
Минсельхоз России направляет письмо Минфина России 

 от 15 сентября 2023 г. № 02-02-05/88662 по вопросу порядка отражения в 

бюджетном учете главного распорядителя бюджетных средств, операций по 

начислению обязательств перед федеральным бюджетом по перечислению сумм, 

подлежащих взысканию по результатам проведенных в субъектах Российской 

Федерации контрольных мероприятий.  

Обращаем внимание, что в соответствии с пунктом 124.1 Инструкции по 

применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом 

Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н учет 

операций по формированию сумм резерва по обязательствам, возникающим в 

рамках рассмотрения претензий, исков, в том числе при досудебном 

(внесудебном) рассмотрении (по претензионным разбирательствам), отражается 

по дебету соответствующих счетов аналитического учета счета 040120200 

«Расходы экономического субъекта» и кредиту соответствующих счетов 

аналитического учета счета 040160000 «Резервы предстоящих расходов». 

 

Приложение на 5 л. 

   

 

   Е.В. Фастова 

 

 
 

 

 
Е.Н. Поствайкина 
607-49-88 

 
 

    

 

 

 

 

 
   Руководителям высших  

     исполнительных органов                               

     субъектов  

     Российской Федерации 

     (по списку) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Министерство сельского хозяйства 

Российской Федерации 

 

Федеральное казначейство 

 

 

Департамент бюджетной методологии и финансовой отчетности 

в государственном секторе Министерства финансов Российской Федерации 

(далее – Департамент) рассмотрел письмо Министерства сельского хозяйства 

Российской Федерации от 16.08.2023 № ЕФ-16-18/19628 по вопросу порядка 

отражения в бюджетном учете главного распорядителя бюджетных средств, 

предоставившего межбюджетные трансферты, операций по начислению 

обязательств перед федеральным бюджетом по перечислению сумм, 

подлежащих взысканию по результатам контрольных мероприятий, 

проведенных у получателей межбюджетных трансфертов (далее – обращение), 

и сообщает следующее. 

В соответствии с Положением о Министерстве финансов Российской 

Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской 

Федерации от 30.06.2004 № 329, Министерство финансов Российской Федерации 

является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим 

функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому 

регулированию в сфере бюджетной деятельности, однако Министерству 

финансов Российской Федерации не предоставлено право официального 

толкования законодательных или иных нормативных правовых актов, практик 

их применения, а также оценки конкретных хозяйственных операций. 

Вместе с тем, Департамент обращает внимание на следующее. 

Единая методология бюджетного учета определяется положениями 

федеральных стандартов бухгалтерского учета государственных финансов, 
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Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета 

для органов государственной власти (государственных органов), органов 

местного самоуправления, органов управления государственными 

внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных 

(муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов 

Российской Федерации от 01.10.2010 № 157н (далее - Инструкция № 157н), 

Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной 

приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н 

(далее - Инструкция № 162н), иными нормативными правовыми актами, 

регулирующими ведение бюджетного учета. 

Пункт 259 Инструкции № 157н не содержит положений по отражению 

в бюджетном учете расчетов по обязательствам перед бюджетом 

по перечислению денежных средств, полученных от возмещения ущерба, 

выявленного по результатам контрольных мероприятий, на счете 030305000 

«Расчеты по прочим платежам в бюджет». 

Департамент обращает внимание, что рассмотреть вопросы, связанные 

с отражением в бюджетном учете обязательств по возврату средств 

федерального бюджета по результатам проведенных контрольных мероприятий, 

без рассмотрения обстоятельств, обуславливающих возникновение таких 

обязательств (требований к субъекту Российской Федерации), не представляется 

возможным. 

В соответствии с пунктом 124.1 Инструкции № 162н учет операций 

по формированию сумм резерва по обязательствам, возникающим в рамках 

рассмотрения претензий, исков, в том числе при досудебном (внесудебном) 

рассмотрении (по претензионным разбирательствам), отражается по дебету 

соответствующих счетов аналитического учета счета 040120200 «Расходы 

экономического субъекта» и кредиту соответствующих счетов аналитического 

учета счета 040160000 «Резервы предстоящих расходов». 

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации 

от 15.02.2020 № 153 «О передаче Федеральному казначейству полномочий 

отдельных федеральных органов исполнительной власти, их территориальных 

органов и подведомственных им казенных учреждений» полномочия 

Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по ведению 

бюджетного учета переданы Федеральному казначейству. 
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Департамент просит предоставить пояснения по отражению в бюджетном 

учете Министерства сельского хозяйства Российской Федерации операций, 

указанных в обращении. 

 

 

 

Заместитель директора Департамента 

бюджетной методологии 

и финансовой отчетности 

в государственном секторе                                        С.В. Сивец 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Исп. Спиридонова Т.П.  

Тел.: 8 (495)983-38-88, доб. 0219 



 

Список рассылки 
 

1. Белгородская область 

2. Брянская область 

3. Владимирская область 

4. Воронежская область 

5. Ивановская область 

6. Калужская область 

7. Костромская область 

8. Курская область 

9. Липецкая область 

10. Московская область 

11. Орловская область 

12. Рязанская область 

13. Смоленская область 

14. Тамбовская область 

15. Тверская область 

16. Тульская область 

17. Ярославская область 

18. Республика Карелия 

19. Республика Коми 

20. Архангельская область 

21. Ненецкий АО 

22. Вологодская область 

23. Калининградская область 

24. Ленинградская область 

25. г. Санкт-Петербург 

26. Мурманская область 

27. Новгородская область 

28. Псковская область 

29. Республика Адыгея 

30. Республика Калмыкия 

31. Республика Крым 

32. Краснодарский край 

33. Астраханская область 

34. Волгоградская область 

35. Ростовская область 

36. г. Севастополь 

37. Республика Дагестан 

38. Республика Ингушетия 

39. Кабардино-Балкарская Республика 

40. Карачаево-Черкесская Республика 

41. Республика Северная Осетия - Алания 

42. Чеченская Республика 

43. Ставропольский край 

44. Республика Башкортостан 
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45. Республика Марий Эл 

46. Республика Мордовия 

47. Республика Татарстан 

48. Удмуртская Республика 

49. Чувашская Республика 

50. Пермский край 

51. Кировская область 

52. Нижегородская область 

53. Оренбургская область 

54. Пензенская область 

55. Самарская область 

56. Саратовская область 

57. Ульяновская область 

58. Курганская область 

59. Свердловская область 

60. Тюменская область 

61. Ханты-Мансийский АО 

62. Ямало-Ненецкий АО 

63. Челябинская область 

64. Республика Алтай 

65. Республика Тыва 

66. Республика Хакасия 

67. Алтайский край 

68. Красноярский край 

69. Иркутская область 

70. Кемеровская область 

71. Новосибирская область 

72. Омская область 

73. Томская область 

74. Республика Бурятия 

75. Республика Саха (Якутия) 

76. Забайкальский край 

77. Камчатский край 

78. Приморский край 

79. Хабаровский край 

80. Амурская область 

81. Магаданская область 

82. Сахалинская область 

83. Еврейская автономная область 

84. Чукотский автономный округ 


